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Χρόνος και αγώνας 
για να γίνει 

ανεξάρτητος 
ο αγρότης μας

Β  I  Η  ■ Ο νχ Γεωργίας Κ. Σημίτης
ΠΟΛΛΗ ΔΟΥΛΕΙΑ πρέπει να γίνει στον αγροτικό τομέα για να αλλάξει ένα σύστημα πολλών χρόνων, 

που τώρα λειτουργεί σε βάρος των αγροτών. Χρειάζεται, όμως, και χρόνος και προσπάθεια και οπωσδή
ποτε συμπαράσταση των ίδιων των αγροτών. Τώρα, όπως λειτουργεί το σύστημα -  παραγωγή, εμπόριο, 
μεταποίηση, -  κάνει τον αγρότη εξαρτημένο από το κράτος με τη διαδικασία της επιδότησης των τιμών 
*φι τον αποδυναμώνει διαπραγματευτικό απέναντι στον έμπορο και στον μεσάζοντα._______----------------- Σ - — τ τ Γ Τ 7 7 Ξ Ξ ^ Γ Χ * ν

ΣΤΑ ΡΟΔΑΚΙΝΑ. Οι παραγωγοί δεν 
κάνουν την απαιτούμενη αραίωση των 

^βένδρων, ώστε να βελτιωθεί η ποιό-ι 
τητα. Αποβλέπουν στην εύκολη παρα
γωγή ποικιλιών που επιδοτούνται για 
να αποσυρθούν όμως από την αγορά.

ΣΤΟ ΣΤΑΡΙ Καλλιεργείται το μαλα
κό που δεν θέλει ούτε φροντίδα, ούτε 
κόπο ούτε πολλά έξοδα. Και καλλιερ
γείται και από ερασιτέχνες και από 
κατοίκους των πόλεων. Αποθλέπόυν 
και αυτοί στην επιδότηση. Ομωςι δεν 
θέλουμε μαλακό στάρι, θέλουμε πε
ρισσότερο το καλαμπόκι γιατί έχουμε 
έλλειμμα στις ζωοτροφές. ΕηΙδοτου- 
με λοιπόν τώρα περισσότερο το κα
λαμπόκι και θέλουμε να μ.ήν επιδο
τούμε τους μη γνήσιους α/ρότες.

Ο υπουργός Γεωργίας κ. Κ. Σημίτης 
συνοψίζοντας στα παραπάνω την κα
τάσταση που κληρονόμησε η κυβέρ
νηση. έδωσε το πλάνο δράσης που 
σχεδίασε η κυβέρνηση και με πολλές 
λεπτομέρειες, επεσήμανε τις πραγμα
τικές αδυναμίες του αγροτικού το
μέα.

Απαντώντας, χτες, στη Βουλή 
στους βουλευτές του ΚΚΕ κ.κ. Κ 
Λουλέ και Κ. Βασσάλο και στον συ- 
νεργαζόμενο με το ΚΚΕ κ. Κ. Νάση 
του κόμματος αγροτών, ο υπουργός 
Γεωργίας τόνισε ότι στόχος της κυ
βερνητικής πολιτικής είναι η ριζική 
μεταβολή του ισχύοντος. δυστυχώς 
ακόμη, συστήματος, ώστε ο Ελληνας 
αγρότης «να μην εξαρτάται, να είναι 
αυτόνομος και να μη ζητιανεύει».

Οι επερωτώντες βουλευτές και κυ
ρίως οι κ.κ. Κ. Λουλές και Κ. Βασσά- 
λος, επέμειναν κυρίως ότι η κυβέρνη
ση εγκατέλειψε την πολιτική επιδότη
σης των τιμών -  έκαναν και υπαινιγμό 
για επιρροή από την ΕΟΚ -  δεν προω
θεί τις εξαγωγές προς τις σοσιαλιστι
κές χώρες, δεν ενισχύει τους συνε
ταιρισμούς -  γΓ αυτό απέτυχαν στη 
Λαχαναγορά του Ρέντη -  κι ακόμη ότι 
εγκατέλειψε την διακήρυξη για απο
χώρηση από την ΕΟΚ.

Ο κ. Σημίτης, απάντησε με πολλά 
στοιχεία και ένα μόνο σχόλιο στις επι
κρίσεις των επερωτώντων. Οτι η επι
δότηση των τιμών δεν είναι πανάκεια 
γιατί χωρίς τη δημιουργία νέας υπο
δομής σε ολόκληρο το κύκλωμα, χω
ρίς βελτίωση της ποιότητας των 
προϊόντων, χωρίο στροφή προς 
προϊόντα και ποιότητες αποδεκτές 
από την ξένη και την ντόπια αγορά.

Και είναι εντελώς αντίθετο προς τις 
σκέψεις της κυβέρνησης ότι ο καθο
ρισμός των τιμών επηρεάζεται από 
την ΕΟΚ. Επικρατούν αποκλειστικά 
εθνικά κριτήρια, χωρίς βέβαια να 
αγνοούνται και οι τιμές της ΕΟΚ, 
όπως έγινε με το κρέας. Επειδή τοί 
κρέας στην Ελλάδα έχει μεγαλύτερη!; 
τιμή για να μη στραφεί το ενδιαφέρον1 
προς τις αγορές του Βορρά, διαπραγ
ματεύτηκε με την ΕΟΚ όχι την τιμή, 
αλλά την επιδότηση των γενόμενων 
μοσχαριών. Ετσι εξασφαλίσαμε βελ
τίωση του εισοδήματος των κτηνο- 
τρόφων.

Ο υπουργός Γεωργίας έδωσε και 
μερικές ενδεικτικές περιπτώσεις.

ΓΙΑ ΤΟ ΡΥΖΙ. Η κατανάλωση και εδώ 
και έξω προτιμάει το μεγαλόσπερμο. 
Οχ παραγωγοί, καλλιεργούν το μικρό- 

•-«''έίπερμο, που είναι ευκολότερο. ΕνΤτ 
σχύουμε το μεγαλόσπερμο, βοηθών
τας έτσι στην π ο ιο τ ική  βελτίωση
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